福建漳州73家医院涉腐败案

医生退回的赃款逾两千万元

□据 新华网

福建漳州近期查处的医疗购销领域腐败窝案中,市直区县73家医院,包括全部22家二级以上医院100%涉案,医生退赃金额达2049万元。

1 药价50%用于公关,采购要过N道坎

今年40岁的周某是一名 "资深"医药代表,2006年底开始在福建漳浦县等地一些医院及乡镇卫生院推销药品,至 去年年底,她涉嫌行贿的金额近百万元。

"每一关都需要'公关'。" 周某交代,"药厂生产的某一 药品到患者手中要经过4 关:通过招投标进入省一级 药品集中采购目录,再进入 地市一级卫生管理部门的药 品目录,然后,医院采购该药 品,科室医生在诊疗时使用 该药品。"

调查显示,药品生产企业 给经销商的"营销"费用一般 是药品中标价的50%左右。

定价缺陷大 成本仅占药价20%

据医药代表供述:"药品价格构成比例中,成本价往往不到20%。"

漳州市有关负责人说: "药品的成本主要是由参加招 投标的企业自行报价,只要其 报价不高于该企业在其他省 份的中标价就行。" 漳州市纪委相关负责人 提出,案件反映出药品价格形成机制存在重大缺陷,药品定价是由药厂说了算,而药厂为了使自己生产的药品能较好地销售,往往给商家在药品流通环节留下较高的利润空间,导致药价虚高。

3 "隐形福利"成"行规"

一些被查处的医务人员 诉苦说:"医务人员工作时间 长,收入偏低,再加上医药代 表处心积虑拉拢、利诱,开大 处方、拿回扣就成为医疗系 统的'隐形福利','不拿白不 拿''拿了也没事'等观念,在 医生中有一定影响。"

从漳州查获的案件看,

全市 1088 名医务人员和 133 名行政管理人员涉案。 二级以上医院全部涉案,主 要是这些医院用药量大,是 药企、医药代表公关的主要 对象。据悉,福建漳州近期 查处的医疗购销领域腐败 窝案中,医生退赃金额达 2049万元。

╱ 延伸阅读 ╱╱

须向"以药养医"动刀

国务院医改专家咨询委 员会委员李玲说:"以药养医 的制度,使得医院和医药营销 以及生产企业形成了一个利 益链,这种腐败现象在全国都 比较普遍。"

要解决这个问题,就必须 向"以药养医"的制度动刀。 通过改革,建立起一种科学、 合理的对医疗机构的补偿机 制,建立真正保障公益性的新 制度以及对医生的激励机制,让医生的收入不再和药品的销售挂钩。这将促进流通企业和药品生产企业的改革:药品生产企业的改革:药品生产企业将加大品。大人,提升竞争力;药品,提升竞争力;药品。增好,为用药品的流通做好,不再像现在这样一门心思"搞公关",搞腐败。

(据央视网)

要闻速览

●截至24日13时,甘肃定西地震中所有失踪人员的遗体均被找到。甘肃岷县、漳县6.6级地震共造成定西、陇南、天水、白银、临夏、甘南6个市(州)的33个县(区)491个乡(镇)78.01万人受灾。地震造成95人遇难,因灾受伤1366人。(据新华网)

●针对网友质疑灾区收到"天价矿泉水"一事,24日, 甘肃省红十字会有关负责人 表示,此次捐赠的1900箱阿尔山矿泉水包括:600箱1.5 升矿泉水,每瓶单价12元,每箱9瓶;400箱550毫升的矿泉水,每瓶单价4.5元,每箱24瓶;900箱330毫升的矿泉水,每瓶单价4元,每箱24瓶,共计19.44万元。(据人民网)

●24日,吉林省高级人 民法院在长春市中级人民法 院内,对长春"盗车杀婴"案 做出终审宣判,维持一审对 凶手周喜军的死刑判决。

(据中新网)

